喜迎二十大

习近平同德国总统就中德建交50周年互致贺电

推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶

新华社10月11日电 10 月11日,国家主席习近平同 德国总统施泰因迈尔互致贺 电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,过去50年

来,中德秉持相互尊重、互 利共赢的精神,持续推进两 国关系,努力为世界和平与 发展作出积极贡献,谱写了 携手同行、相互成就的篇 章。我高度重视中德关系 发展,愿同施泰因迈尔总统 一道努力,以两国建交50 周年为契机,继往开来,推 动中德全方位战略伙伴关 系迈上新台阶,造福两国和 两国人民。

施泰因迈尔表示,50年来,德中关系在多领域向深 层次发展,增进了两国交流 和两国人民福祉。中国是 德国第一大贸易伙伴,德中 经贸合作符合双方利益。 祝愿两国间合作继续蓬勃 发展。

■数说中国

10年来我国城乡居民收入相对差距持续缩小

去年全国居民 人均可支配收入35128元

新华社10月11日电 国家统计局11日发布的党的十八大以来经济社会资社会资 展成就系列报告显均,2021年全国居民人均,18618元,可 2012年增加18618元,年 均名义增长8.8%,扣增长8.8%,年均名义增长8.8%,年均实际城长6.6%。其中,2021年城之比为2.50(农村居民收入人时,比2012年下降0.38,城乡居民收入相对差距持续缩小。

报告显示,随着脱贫攻

坚各项政策和乡村振兴战略的纵深推进,农村居民人均可支配收入增速持续快于城镇居民。2021年城镇居民人均可支配收入47412元,比2012年增长96.5%;农村居民人均可支配收入18931元,比2012年增长125.7%。2013年至2021年,农村居民年均收入增速比城镇居民快1.7个百分点。

中西部地区居民收入 较快增长,地区收入相对差 距不断缩小。与2012年相 比,2021年,东部、中部、西 部和东北地区居民人均可支配收入分别累计增长110.1%、116.2%、123.5%和89.5%,年均增长8.6%、8.9%、9.3%和7.4%,西部地区居民收入年均增速最快,中部次之。

根据报告,总体看,10 年来,我国居民收入保持较快增长,带动消费水平持续提高,消费能力不断增强。 2021年全国居民人均消费 支出24100元,比2012年增加12046元,年均名义增长 8%,扣除价格因素,年均实际增长5.9%。 最高人民法院发布报告

我国人民陪审员超33万人

新华社 10 月 11 日电 最高人民法院 11 日发布的 《人民陪审员制度的中国实 践》显示,截至 2022 年 7 月, 全国人民陪审员共计 33.2 万余人,比2013 年扩大了将 近3倍。人民陪审员的来源 更加广泛、结构更加合理、 代表性进一步增强,司法民 主的覆盖面大大拓宽。

这份报告显示,2018年 4月人民陪审员法正式颁布 以来,截至2022年9月底, 全国人民陪审员共参审别 事案件215万余件、民事案 件879万余件、行政案件78 万余件,其中由人民陪审员 参与组成七人合议庭审结 涉及群众利益、公共利益与 人民群众广泛关注的、社会 影响重大的案件2.3万余件,取得了良好的法律效 果、政治效果与社会效果。

最高人民法院政治部 主任马世忠表示,人民法院 将继续健全人民陪审员履 职管理和保障机制,注重推 动人民陪审员实质化参审, 不断加强人民陪审员队伍 建设,确保人民陪审员制度 在实践中高效有序运行。

最高法当日还发布了人民陪审员参审十大典型 大民陪审员参审中大典参加 七人合议庭审理曾某人民陪审是会 烈士名誉公益诉讼案, 人民陪审员参加审理医疗案的 突出体现了人民陪审员参写来例 突此体现了人民陪审员参与司法、见证司法、监督司法的重要作用, 凸显见证司法、监督司法的重要作用, 凸显见证司法、监督司法的重要作用, 凸型型性。

今年前9月我国水利建设完成投资创同期历史新高

新华社 10 月 11 日电水利部副部长刘伟平 11 日表示,今年1月至9月,全国水利建设完成投资 8236 亿元,创同期历史新高,同比增长64.1%。

刘伟平在水利部当日举行的相关新闻发布会上说,今年前9月,全国重大水利工程新开工42项、投资规模超过1.9万亿元,均创同期历史纪录;今年重点推进前期工作的55项重大水利工程,已开工30项;江西大坳灌区等6项新建大型灌区已开工,将新增和改善灌溉面积645.5万亩。

"年初,国务院常务会 议确定了今年三项水利重 点目标任务:一是重点推进 前期工作的55项重大水利工程开工30项,二是6项新建大型灌区全部开工,三是全国水利建设完成投资8000亿元。截至9月30日,上述三项目标全面实现,提前3个月完成年度任务。"刘伟平说。

水利项目开工数量多、吸纳就业能力强,大规模水利建设直接提供了大量就业岗位。水利部统计显示,今年前9月,水利项目施工累计吸纳就业人数209万人,其中农村劳动力171万人。

记者了解到,去年全国 共完成水利建设投资7576 亿元,今年前9月已完成投 资8236亿元,其中有8个省 份完成投资超过400亿元。

刘伟平说,今年前三季度水利建设完成投资超过8000亿元,主要是用足用好国务院稳经济一揽子政府等级财政投入的同时,积各级财政投入的同专项取极争取地方政府专强融工人、金融信贷、社会资本投入水利建设。

他表示,水利部将毫不 松懈地抓好第四季度水利 基础设施建设工作,进一步 加强水利工程建设质量控 制,坚决守牢水利安全生产 底线,全力冲刺,确保全年 完成水利建设投资达到1万 亿元以上,为稳住经济大盘 作出贡献。 《2021—2035年国家古籍工作规划》公布实施

遴选出第一批 421 个重点出版项目

新华社 10月11日电 近日,全国古籍整理出版规 划领导小组印发《2021— 2035年国家古籍工作规 划》,对全国古籍工作重点 方向、重点任务和重点工程 项目作出规划部署。

规划贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于推进新时代古籍工作的意见》精神,落实全国古籍工作会议要求,立足新时代古籍事业全局,围绕古籍工作发展目标,聚焦高质量发展,系统谋划推进古籍保护、整理、出版和利用工作。

规划分正文和附件两部分。正文包括总体要求、推进重大工程建设、加大古籍抢救保护力度、提高古籍整理研究能力、提升古籍整理出版水平、统筹古籍数字

化建设、促进古籍资源普及推广、推动经典古籍对外传播、创新古籍人才队伍建设机制、组织实施等10个部分,设置了重大工程、古籍整理研究和出版工程、古籍数字化工程、古籍资源普及推广工程、古籍对外传播工程、古籍人才工程等7个专栏,专栏中安排40个重点项目、重点任务。附件为遴选出的第一批421个重点出版项目。

编制古籍工作规划是 全国古籍整理出版规划领 导小组的重要职责,此次发 布实施的是古籍小组编制 的第8个规划。规划要求, 各地各有关工作部门加强 组织领导、明确责任分工,切 实推进规划实施,确保古籍 工作中长期规划落到实处。